

Niederschrift

zur 32. Sitzung des Ausschusses für Haushaltsüberwachung und Bürgerhaushalt der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Fürstenwalde/Spree (Wahlzeit 2014/2019)

Sitzungsdatum	Sitzungsdauer	Sitzungsort
Mittwoch, den 20.06.2018	18:30- 18:49 Uhr	Beratungszimmer des Alten Rathauses

Anwesenheit

Vorsitz

Sebastian Rausch

Fraktion DIE LINKE.

Jürgen Grasnick , Gerold Sachse

CDU-Fraktion

Jens Hoffrichter ab 18.45 Uhr, Uwe Koch

Bündnis Fürstenwalder Zukunft (BFZ)

Christina Krüger Vertretung für Thomas Fischer

SPD-Fraktion

Jürgen Luban

Bündnis 90/Die Grünen

Peter-Frank Apitz ab 18.35 Uhr

Sachkundige EinwohnerInnen

Christian Altmann, Thomas Apitz , Iris Jatzek, Jürgen Hajduk

Verwaltung

Dr. Eckhard Fehse , Carsten Fettke zu TOP 7.1, Anke Marggraf , Jens Mörsel zu TOP 7.2

Abwesend

CDU-Fraktion

Reinhard Ksink entschuldigt

Bündnis Fürstenwalder Zukunft (BFZ)

Thomas Fischer entschuldigt,

Alternative für Deutschland (AfD)

Ulrich Anke entschuldigt

TOP 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende eröffnet die 32. Sitzung des Ausschusses für Haushaltsüberwachung und Bürgerhaushalt und begrüßt die Mitglieder sowie die zwei neuen sachkundigen EinwohnerInnen Frau Jatzek und Herrn Altmann, die sich unter dem TOP 5 kurz vorstellen werden, recht herzlich.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit

Die ordnungsgemäße Ladung und Anwesenheit wird festgestellt. Es sind zunächst 6 Mitglieder anwesend, ab 18.45 Uhr 7 Mitglieder.

TOP 3 Feststellung der Tagesordnung

Auf den nichtöffentlichen Sitzungsteil (TOP 11-15) wird verzichtet, da keine Tagesordnungspunkte, Informationen der Verwaltung und Anfragen seitens der Mitglieder vorliegen.

Zustimmung Ja 6 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0

TOP 4 Bestätigung der Niederschrift vom 16.5.2018

Zustimmung Ja 5 Nein 0 Enthaltung 1 Befangen 0

TOP 5 Informationen des Vorsitzenden

Informationen des Vorsitzenden liegen für die heutige Sitzung nicht vor.

Frau Ines Jatzek stellt sich vor und berichtet, dass sie heute erstmalig als sachkundige Einwohnerin, stellvertretend für Herrn Almes, an dieser Sitzung teilnimmt. Seit März 2018 ist sie Mitglied der BFZ-Fraktion.

Herr Christian Altmann, 33 Jahre und Gründungsmitglied des BFZ; war bisher sachkundiger Einwohner im Stadtentwicklungsausschuss.

TOP 6 Einwohnerfragestunde

Es gibt keine Einwohneranfragen.

TOP 7 Behandlung der Tagesordnungspunkte des öffentlichen Teils der Sitzung

TOP 7.1 Abrechnung Bürgerbudget 2017 (Glockenturm Molkenberg) - BE: Herr Fettke

Herr Fettke informiert zu den noch offen gebliebenen Fragen aus der letzten Sitzung zur Abrechnung „Glockenturm Molkenberg“. Anhand einer Übersicht, die allen Mitgliedern vorliegt, erläutert er, wie sich die Kosten insgesamt zusammensetzen. Für die erbrachten Leistungen (Erarbeitung und Übergabe Bauantrag, Glockenturmfundament, Feinabsteckung Glockenturm, objektbezogener Lageplan, Prüfung Standsicherheit etc.) betragen die Kosten 18.520,98 €. Die Summe für die Elektroarbeiten am Glockenturm beträgt 877,87 € und für die Montage der Außenbeleuchtung 1.100,17 €. Die Gesamtkosten für den Glockenturm und die Beleuchtung belaufen sich auf 20.499,02€. Die überplanmäßige Mehrausgabe beträgt 5.499,02 €. Die Deckung der Mehrausgabe erfolgte aus dem Konto 52 111 00 „Unterhaltung unbebauter Grundstücke“ in Höhe von 1.800 € und aus dem Konto 52 711 71 „Bürgerbeteiligung“ in Höhe von 3.779,08 €. Die überplanmäßige Mehrausgabe von 3.799,08 € fand mehrheitlich die Zustimmung in der STVV am 1.2.2018.

Kenntnisnahme

TOP 7.2 Sachstandsbericht Bürgerbudget 2019 - BE: Herr Mörsel

Herr Mörsel gibt anhand einer Tischvorlage einen Sachstandsbericht zum Bürgerbudget 2019. Die Frist der Einreichung von Vorschlägen endet am 30.6.2018. Insgesamt sind bisher 57 Vorschläge von 64 Personen (auch Doppelbenennungen sind dabei) eingegangen. Die Verteilung der Flyer erfolgte über den Märkischen Sonntag. Alle Einreicher haben eine schriftliche Eingangsbestätigung und gleichzeitig eine Einladung für die Ausschusssitzung am 22.8.2018 im Festsaal des Alten Rathauses erhalten.

Kenntnisnahme

TOP 8 Informationen der Verwaltung

Die Verwaltung hat für die heutige Sitzung keine Informationen.

TOP 9 Behandlung von Anfragen von Mitgliedern des Ausschusses

Abg. Sachse hinterfragt zu den Mängeln an der Containeranlage Gerhard-Goßmann-Grundschule und möchte wissen, ob hierfür ggf. zusätzliche Kosten im Haushalt veranschlagt werden müssen. Dr. Fehse sagt zu, diese Frage in der Hauptausschusssitzung am 27.6.18 beantworten.

TOP 10 Beendigung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der Vorsitzende beendet die Sitzung und bedankt sich für die Aufmerksamkeit.

Die Niederschrift umfasst 3 Seiten.

Sebastian Rausch
Vorsitzender

Anke Marggraf
Schriftführerin